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En Biiyiik ve En Kiigiik Deger Bulma - 1

3.

a ve b birer pozitif tam sayi olmak uzere,
a+b=15
olduguna gore, a - b carpimi en ¢ok kagtir?
A) 60 B) 58 ®f 56 D) 54
Sayilor birbirire yakin sailirse garpim
en gok olur
a+b=15
[
+ 8
1.8= 56
a ve b birer pozitif tam sayi olmak uzere,
4a—b=33

esitligi veriliyor.

E) 50

Buna gore, a sayisi en az kagtir?
A)8 29 C) 10
4o _% =33

3
La=36 0a=9

D) 11

m ve n birer dodal sayi olmak Uzere,
2m+3n=23
olduguna goére, m - n carpimi en ¢ok kactir?
A) 24 B) 22 @ 21 D) 18
2m+3n=23
J d

)
y
}
o
m.n engok +.3=2{ olur

E) 16

~ o+

A ve B, rakamlan birbirinden farkli iki basamakli birer dogal
sayl olmak Uzere,

A2+ A-B

toplami tek sayi olduguna gore, A + B toplami en az
kactir?

A)21 B) 22 23 D) 24 E)25
AlAa+e) =T
A=T ve A+B=T olmaldir
A=T ise B=4G olur
A=13 ve B=10 AtBenoz 23
(1.c 2.B 3.C 4.C)

ACiL MATEMATIK

5.

6.

N

8.

X+ % en kuguk olmaldir

2=6 isin x=3 olobilir

a, b ve c negatif tam sayilar olmak tzere,
a*b=18
b.c=24

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin en kiigiik degeri
kactir?

A) —51 B —43 C) —23 D) —17 E) —15
b=-| 1Gin  a=-18 ve c=-24 olur:
Cig)+ 0+ (24)=-43
a, b birer pozitif tam sayi olmak Uzere,
5a+ 3b =60
olduguna gore, a + b toplaminin en kiiciik degeri kactir?
A) 13 8 14 C) 15 D) 16 E) 17
), v o -
5.0+ 3.b=60  otb’nin en kliguk degeri
5 ={4 olur
2 i 8+5={4 olu
3 5

X, y ve z birbirinden farkl birer pozitif tam sayi olmak Uzere,

z
Xx+oy+—=34
y 6

olduguna gére, y’nin en biiyiik degeri kactir?
A)8 B)7 6 D)5 E) 4
X+ 5y + % =34

3+ oy+4=34
5y=30=p Y=6

M, N ve K pozitif tam sayilar olmak {izere,
M:N=38
N+K=9

olduguna goére, M — K farki en az kagtir?

A) —6 B) -5 C)—4 W -3

E) —2

N=Y ign M=2 ve K=35 olur

M-K en 02 2-5=-3 bulunur

A, B ve C birer pozitif tam sayi olmak lizere,
A<B<C

B
C+—=16
A

olduguna gore, A + B + C toplaminin en biiyiik degeri

kactir?
A) 36 ¥) 32

o+ o

En 0Z
2 olabilic

(s.8

B) 35 C) 34 D) 33
= A<B
c+2=16 ‘<‘<(i
c=1y 6 12 1y

AtptC=6+12+14=32
9.E)

6.B 7.C 8.D
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En Biiyiik ve En Kiigiik Deger Bulma - 2

En Biiyiik ve En Kiigiik Deger Bulma - 3

ikiser basamakli birbirinden farkl ti¢ dogal sayinin toplami
216'dir.

Buna goére, bu dogal sayilarin en kii¢iigii en az kacgtir?
A) 21 B) 20 o 19 D) 18

Bu sayilardan ikisini verilen sarta
uygun <n bl‘aan"ak saq meliyiz-
99+ 98 +X =216
{9+ + x = 216
x=19

3 dogal sayi olusturuluyor.

Olusturulan sayilarin toplami bir tek sayiya esit olduguna

gore, bu li¢ sayinin toplami en ¢ok kagtir?

E) 17

3,4, 5,6, 7 ve 8 rakamlarinin tima kullanilarak iki basamakl

Bir okuldaki her sinifta esit sayida 6grenci vardir. Her sinifin
ogrenci sayisi 30'dan az ve okulun 6grenci sayisi 600'dr.

Bu siniflardan bazilari tim 6grencileriyle A iline, kalan siniflar
tim égrencileriyle B iline geziye gitmistir.

A iline giden 6grenci sayisi 200 olduguna gore,
B iline giden sinif sayisi en az kacgtir?

A)8 B) 10 C)12
Her sinifta X +ane 5§r¢no' olsun.

¥ 16

D) 15

A iline giden =200

B iline giden= 5)%0_ ) .

X' hem 200, hem de 400 U fam bolen

ve 30 dan kichk olmalidir

X en Gok 25 olur

ofe . L'w — ’6
enN= ——=

B ilire gid o
Bir ressam resimlerini, kenar uzunluklart dogal say1 olan
dikdértgen bir cergeveye koyarak satmaktadr. Satis fiyatini

gergevenin alani olarak belirlemektedir. Ornegin bir resmin
¢ercevesinin boyutlari 4x5 birim ise resmin fiyati 20 TL'dir.

Bu ressam yaptigi bir resmi, cevresi 398 birim olan bir

A) 229 ¥ 213 C) 195 D) 193 E)187 x cerceveye koyduguna gére, bu resmin sati fiyati en cok
E kag TL olabilir?
T+G+G veya T+T+T olmahdr = Moo B) 9950 C) 10000
= D) 10500 E) 12000
86 L = u> )
14 65 = 2. (x+y)= 398
+ _53 + L|‘3 2 X )‘('.‘.4': 199
2143 495 99 00
En aok 213 olur Sohz fiyati= x.y
= 99.100
= 9900

3. ki basamakli cift dogal sayilarin her biri izerinde sayi
yazmayan farkl bir topa yazildiktan sonra bu toplar bos bir
kavanozun igine konuluyor.

Bu kavanozdan segilen iki topun lizerindeki sayilarin
toplami kag farkh deger alir?

Bir kursta son ders digindaki her bir dersin ardindan bir
teneffls, her teneffiisin ardindan bir ders baglamaktadir.
Dersler 25, teneffusler 8 dakikadir.

ilk dersin baglamasindan n dakika sonrasi bir teneffiisiin
tam ortasina denk geldigine gére, n’nin ii¢ basamakh en
kiiglik degerinin rakamlan toplami kagtir?

A) 91 B) 89 of 87 D) 85 E) 83
0 10 98 A)13 B) 12 G 11 D) 10 E)9

Ll CE 1L +96 258 258 ...25 4

22 24 -:33 421 4 33 33 ‘;“m 4 oluyor:

(perl'm 6“3'5|= 2 + n= 33.X-4

=87 x=4 igin n=33.4-4

n=132-4
n=128
1+2+8=1

(1.E 2.A 3.C)
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Konu o
En Bliyik - En
Uygulama Kiiciik Deger
Duygu, asagidaki hesap makinesine birbirinden farkl ¢ tane
pozitif tam sayiy1 yazip topladiginda sonucu 103 bulmustur.
103
()M
EEEE
(s)CJCe)()
()=
Buna gore, Duygu’nun hesap makinesine yazdigi
sayllarin en biiyiigii en az kactir?
A) 37 Vﬁ 36 C)35 D) 34 E) 33
Sayilor  bir birine Jakm olmalidr:
+
3|3 3y 34 35 (sna-'af hiblider
ar kli olmall
102 |34 f
f 33 3y 36
x
-
<
=
w
=
Bir apartmandaki asansoériin hareketini diizenleyen ekran =
asagida g0sterilmistir. '5'
-
0000
Jo0om
Uooo
000
WEEO
QAEE

Ekrandaki her karede, sekilde verilen diizende 1 artarak
ilerleyen farkli bir dogal sayi olup bu dogal sayi apartmandaki
bir katin numarasidir. Ornegin, ekrandaki

0 sayisi girig kati, 1 sayisi 1. kati ifade etmektedir.

Bu apartmanda her katta 12 tane daire olduguna gore,
kirmizi tuga basarak dairesine gikan bir kiginin daire
numarasi en az kag olabilir?

A)225  B)227  C)228  ¥)229  E)231
0000 18. kat{a daire numarasi en buyuk.
Ml olon dairenin numarast

(12) 2] () (15) |9,ﬂ_=2.28 olur: )
(8] (o) (@) 19. kata daire numaran en kéquk
© olan dairenia numarast da
L@EE 298+1= 229 olur:

(1.8 2.0)

Test 1

Bir okulun asagida gorseli verilen katinda yan yana dizili alti
sinif vardir. Bu kat, soldan 3 ve 4. sinif arasindaki merdivene
gore simetrik olup merdivene gore simetrik olan her sinifin
O0grenci sayisi birbirine esittir.

e E] Bl E] I ]
=

Bu siniflardan ikisinin 6égrenci sayilari 7 ve 8'dir. Merdivenin
ayni tarafindaki (¢ sinifin 6grenci sayilari soldan saga dogru
sirayla yan yana yazildiginda u¢ basamakl birer dogal sayi
olusmaktadir.

Buna gore, olusan iki dogal sayinin toplami en fazla

kactir?
of 1857

A) 1776
9718

HHEARR =
=

{85%
Arda asagidaki masanin ayaklarini, yanlis kesim yaparak
hepsini farkli boylarda yapmistir.

| 38 cm

52 cm

Sekilde her bir ayadin uzunlugu cm birimine goére verilmistir.
ab iki basamakh bir sayi olmak Uizere verilen sayilarin dordi
de iki basamakh olup birbirinden ve sifirdan farkli

8 tane rakam kullaniimigtir. Masadaki en kisa ayak 38 cm
uzunluguna sahiptir.

B)1808  C) 1827

Lo

E) 1900

4.

ab cm

Arda uzun ayaklan kisaltarak tiim ayaklari en kisa
ayagin olgusiine getirecegine gore, kesecegi pargalarin
uzunluklari toplami en az kag cm olmahidir?
A) 45 & 46 C)47 D)

48 E) 49
2,3,4,5 % ve 3 kullamlan ro I:amlarclm

Acda'mn 1,6,9 rokemlarni kul lanarak dazabilmji

38 den b“ﬁk ikl basamakli en kiquk ab s0y 1S

64 dir
61-38=23
52-38=14
431-38=9

23+ 14+ 9= 46
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En Bilyik - En Kiiciik Deger

Test 1

Gorsel Yeni Nesil

Konu Uygulama 1 —

5. Kare seklinde iki hali dikdértgen bigcimindeki bir zemine,
halilarin bir kdsesi gakisacak bigimde asagidaki gibi serilmis
olup halilarin birer kenari zeminin birer kenari ile gakismistir.

K

iki halinin alanlar toplami 20 birimkare olduguna
gore, | nolu dikdoértgensel bélgenin alani en ¢cok kag
birimkaredir?

A5 B)8 0{10 D) 15 E) 20
2
X -1-31:2.0
X A=XY
Alanin en Gok olmasi
x . . 0
igin X ve Y birbirine
o @ 322222 en U“km seqi Imelidir:
X Y
2 2
X=y ainirsa 2.Xx=20 X=10= x=\10
8: m
A= 010 =10
6. Uc mahalleden olugan X kdyiindeki bazi ev ve igyerleri
asagida gosterilmistir. X kdylinde 120 ev ve 20 igyeri vardir.
X kéyu
e Ev
o isyeri
Yukari
mahalle
Asagi
mahalle

o Sekildeki mavi ve pembe noktalar bulundugu
mabhalledeki tim ev ve tiim igyerleridir.

e Orta mahalledeki ev sayisi, yukari ve agagl mahalledeki
toplam isyeri sayisindan fazladir.

Buna gore, asagi mahallede en ¢ok kag ev vardir?

A) 105 B) 104 C) 103 ») 102 E) 101
3 ria
\'ua';:ﬂc. e wabblle. N5-b> 12
Ev| 5 b | #5-b 1037 b
et | @ |12-0 3 b en gok 102 olur
(5.c 6.0)

ACiL MATEMATIK

7.

L

Sekildeki 13 cekmeceli dolabin her cekmecesinde oyuncaklar
vardir.

ojojojojololojolololololo

e Her cekmecede en az bir oyuncak vardir.

o Ust tiste olan herhangi iki gekmecede en fazla toplam
9 oyuncak bulunmaktadir.

Buna gore, bu dolaptaki oyuncak sayisi en fazla kagtir?
A) 61 8762 C)63 D) 64 E) 65
Azagidan ba‘slaaarak, |
8181848181848 seklinde
\I,er|e;-h'rirsek en -FAZIO olur:

7.8+ 6.1
56+6 = 62

iki kardes bir alig veris igin paraya ihtiyaglari oldugunu
soylediginde babalar masa uzerine 1 tane 100,

3 tane 20 ve 5 tane 10 TL koymus ve "Bu parayi aranizda
paylasin." demistir.

Buna gore, iki kardesin payina diisecek para
miktarlarinin garpimi en ¢ok kagtir?

A) 7200 B) 8400
of 11000 E) 12000
X ve y bir birine dakm segi Imel! -}’akaJ—
verilen Jutorlar dikkade alnmalidic

x+ y=210(T)
S

C) 9000

{00 440
X'J en ok, 100.4410= 11000 olur-

(1.8 8.0)
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Konu o
En Bliyik - En

Kiclik Deger

Uygulama

Asagida birbirine es 30 tane kare biciminde tarladan olusan
bir tarim arazisi verilmigtir.

2\ \__\

Her biri 400 mZ olan bu tarlalarin satis fiyatlari konumlarina
gore degismektedir. Satir ve siitun numarasinin toplami,

o tarlanin m? fiyatidir. Ornegin sekilde mavi renkle gésterilen
tarla 1. satir ve 1. sttunda olup metre karesi 2 TL, pembe
renkle gosterilen tarla 2. satir ve 3. situnda olup metre karesi
5 TLdir.

Ahmet bu araziden alacagi tarlalan birlestirerek 4 déniim
Uzerine kurulu bir giftlik yapacaktir.

Buna gore, Ahmet giftlik yapmaya yetecek kadar tarlayi
en az kag TL’ye satin alabilir? (1 déniim, 1000 m2dir)

A) 14.500 B) 15.000 C) 15.500

) 16.000 E) 16.500
Her biri 400 m* ise L ddnum
4000 _ 10 tarla yapor
400
] isaretli yer leri
TEWEL Figada izaretl gorler
\S\E\S\ |\ _\ alabilic
\ (2+2.3+43.4+4.5)- 400
(24 6+12420)-400
| 40.400 =16000 TL

x vey birer iki basamakli dogal sayi olmak Uizere, birbirinden
farkl olan x, 88, 81, y, 96 sayllari bes kutuya, her kutuya bir
sayi gelecek sekilde asagidaki gibi yerlestiriliyor.

1.kutu 2. kutu 3.kutu 4.kutu 5. kutu

x 88 81 y 9%

Sonra bu sayilar verilen kutulara soldan saga dogru artan bir
sirada yerlestirildiginde her sayinin iginde bulundugu kutunun
numarasi degismektedir.

Buna gore, x + y toplami en ¢ok kagtir?

A) 165 B) 169 C) 179 D) 181 54186
1.kutu 2. kutu 3.kutu 4.kutu 5. kutu
84 | x |88 [96 | y
X en Gok 8F X en Gok 39 olur
g e wk 99 Y ¢ Gk 8%
37 +99=186
(1.0 2.E)

ACiL MATEMATIK

Test 2

Alaaddin x cm uzunlugundaki bir ¢itayi dort pargaya
bolmastar.
X cm

1. parca 2. parga 3. parga

L]

4. parca
Her bir parganin uzunlugunu cetvelle élgiip ¢ikan degerleri
bos bir kagida yazmistir.

o Alaaddin kagida 40’tan blyik dort tane iki basamakh
dogal say1 yazmistir.

e Kagitta birbirinden farkl 8 rakam vardir.
Buna gore, x en az kagtir?
A) 224 B) 225 0{226 D) 227 E) 228
40' an biguk 4 dogal say dedigi isin onlar
bosomaging 4,5, 6 ve 7 gelebilic En 0z
olmast ign de birler basamagina 0,4,2ve 3
dOZIlNT Bu sekilde 8 {'arkln rakom kullanmts oluruz

4O+ 54+62+ 73 =226

Asagidaki tggenin her kenarinin i¢ ve disina birer sayi
yazilacaktir. Her bir kenarin digina yazilacak sayi o kenarin
icine yazilacak sayidan buyuk olacaktir.

Kenarlarin igine yazilacak sayilar sekilde gosterilmis olup bu
sayllarin en bayukleri x'tir.

Yazma islemi tamamlandiginda liggenin i¢ ve digindaki
tiim sayilarin toplami 41 olduguna gore, x en fazla

kactir?

e of16 D) 17 E) 18
X en fazla olmas iain diger

sayilonn Kigak dmas gerehir

42+ X+ 24 3+ x+I=44

9+2x=41
2x=32

B) 15

2 +

4.C)

HAdvizA SINCAR



MCiLMATEMATIK

En Bliyik - En
Kiiclik Deger

1. a, b, x ve y pozitif tam sayi olmak lizere, on iki bélmeli bir
duvar saatinde saat a'yl b gegcmektedir.

X+y=a+b
olduguna gére, x - y garpiminin en biiyiik degeri kagtir?
A) 1240 ) 1260 C) 1280
D) 1300 E) 1320
o=12 ve b=53 isin x+y en ok olur:

Xty= 12159 5 x4y= EX .
X-Y nia en bﬁgﬂk olmast idin bir birine
Yokn sayilar segilmelidir

x-3=35- 36 =1260

2. Anoktasindan B noktasina bisikletiyle bes giinde giden Ali
art arda gelen her iki glinde toplam 17 km yol almisgtir. Bu bes
gindn her birinde Ali’'nin aldigi yol km tirlinden pozitif tam
sayidir.

Buna gore, bu yolculukta;
I. alinan toplam yol en fazla 50 km’dir.

Il. gegen bes giinlin her birinde alinan yollarin km
tirtinden degerlerinin garpimi en fazla 362 dir.

lll. ilk ve son glin alinan toplam yol en az 2 km’dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

@) 1, 11 ve I
c_18

C)lvell

D) lvelll
e 1 1 1 16 T T 1

En fazla 3.16+2.=50
T.ACa l 8 | a9 I g8 | o 18
9.8.9.8.0= 95 g*=352° = ¢b= 343

M ACC T e T { 1T 161 1 18 »
itk gin ve son gin L'er km yol almis olabilir

I. Al

3. Birsitglde 2, 6, 8 ya da 10 litre st alabilen dort gesit
bidonun her birinden yeteri kadar vardir. ineklerinden sagdigi
sitd bidonlarina, bidonlari tam doldurarak koymak isteyen
slitgli, sadece 6 ve 8 litrelik bidonlari kullanmak isterse
kullanabilecedi bidon sayisi en ¢ok 21 olmaktadir.

Buna gore, siitcii sadece 2 ve 10 litrelik bidonlari

kullanmak isterse kullanabilecegi bidon sayisi en az kag

olur?

A) 14 B) 15 16 D17
Kullom locak bidon sogisimn en fozla olabilmesi iqin
6 litreliklerden 20 tane, 8 litreliklerden 4 4ane
segilmelidir

Toplam sht mik

=[2
2-)&-!-40.% 128
k2

E) 18

jar1= 6.20+8.4{=128 litre olur
2 lidrelik 4 ve 40 litrelik 122
bidon kullam|malidir:
412=16
3.C)

2.E

(1.8

ACiL MATEMATIK

Test 3

4. a bir tam sayi olmak Uizere, bir 6gretmen tahtaya bir sayi

yazdiktan sonra, bu saylya a ekleyerek ikinci bir sayl, ikinci
saylya a ekleyerek Ulglincu bir sayi ve bdyle her defasinda
yazdigi saylya a ekleyerek toplam yedi tane sayi yazmistir.

Bir 6grenci, bu yedi sayiyi defterine karisik bir sekilde
asagidaki gibi gegirmis ve bir saylyi da yanlis yazmistir.

38, 30, 42, 22, 40, 26, 34

Ogrenci sayilan yukaridaki gibi yazdigina gére, yanls
yazilan sayinin dogru halinin rakamlan toplami en az

kagtir?
A) 10 B)9 ofs
Sayilon kighkten bliyige dogru siralogalim-

22, 26, 30, 34, 3% ,(0), 42

D)7 E)6

pDikkat edilirse a=4 o(lﬁot‘. Pu durumda 40

soy sini \‘,mll) Yazmip olur:
4O sy aslnda ya 18 yada

46 dir

19,22,26 .30, 34,38, 42
22,26, 30, 34, 38, 42, 46
En 0z {+8=9 olur

5. Asagidaki sekiz karenin her birine birbirinden farkli birer
pozitif tam sayi yazilacaktir.

Soldan 1, 3, 5, 7. karelere yazilacak sayilar soldan saga
dogru artacak bigimde cift sayi, soldan 2, 4, 6, 8. karelere
yazilacak sayilar soldan saga dogru artacak bigimde tek sayi
olacaktir.

7 ve 8. karedeki sayilarin ¢carpimi 180 olacagina goére,
yazilacak sekiz sayinin toplami en az kagtir?

A) 46 B) 47 v 48 D) 50

DEO N 5 3
|9-|‘ |4 365 |12(15
3 ve 8. koredeki sayilarin qar pm 180 ise .sawlarln

toplominin en 0z olmas: iGin sayilart bir birine Un.km
seqmeligiz. Karelerin isine  sayilari soruda verilenlere

yore 3¢rl¢;h'rirsek toplamlar 48 olur:

E) 51

6. ave b birer dodal sayi olmak uzere,
4a+5b =2003

olduguna gére, a’nin kiigiikten biiyiige dogru 57. siradaki
degeri kagtir?

¥4 282 B) 287 C) 292 D) 297 E) 304
q? + 5b = 2003
2
+ ’ ',
12 Ser arhgar ve 2 pin

sa%inda 56 say olmalidir:

2: 7—, 12, 1_"', c ey, +5-56
232
6.A)

(a.B

5.C
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Konu j . _
Bdlme Islemi

Ogrenme

MCiLMATEMATIK

Béime Igleminin Tanimi

Bes basamakli bir dogal sayinin iki basamakh dogal sayiya
bolindigu

BABA3 [ BA

igslemindeki boliim ve kalanin toplami kagtir?
A) 100 B) 103 C) 113 D) 1003

¥ 1013

BABA3
-~ 8A
00BA
—BA_
003

BA
1040

1040+3= 1013

ABC ve AB1 i, AB ve 2C iki basamakli birer dogal sayi
olmak iizere, asagida sonuglandiriimis iki bélme islemi

verilmigtir.
ABC AB AB1
Buna gére, A + B + C toplami kagtir?
A) 16 B) 15 C) 14 0513 E) 12
ABC [AB kg1
_ A& |40 _156(2¢6
00C 005
c=6 A={, B=6
AtB+C={+6+6=
65... [1a
_ 3...
Yukaridaki bélme igleminde béliinen sayinin iki rakami
b&limin ise bir rakami gosterilmistir.
Bélen iki basamakl 1a dogal sayisi olduguna gore,
a rakaminin alabilecegi degerler toplami kagtir?
A) 18 Pf24 C) 26 D) 30 E) 35
0= 9 igin boln 19, kalan 8 olur
a=8 isin bilen 18, kalon 4 olur
0=% iin bdlen 1%, kalan t4 olur
a=6 iin bﬂkﬂ 16, kalan 13 olomaz
9+8+F=24
(1.e 2.D 3.8)

ACiL MATEMATIK

4.

6.

A |B B |C
B ra R E
3 2

Yukaridaki sonuclandiriimig bélme islemlerinde
A, B ve C birer pozitif tam say1 olduguna gore,

A+B+C—13
C
isleminin sonucu kactir?
A)17 9 16
A= LB +3
A=4.(3c+2)+3
A= {2c+ 11

C) 15
B=3C+2

D) 14

A+B+C—13 _ {2C+M+3C+2+C A3

C c
i6c
c

{6

Bir sayinin 2079 ile béliimiinden kalan 46 olduguna gore,
ayni sayinin 9 ile boliimiinden kalan kagtir?

A)O 91 C)2 D)3 E)4
A | 2079 A= 2079.X+ Lb
:_6. X 3'un kati
i 462
-4515
1

A ve B birer dogal sayi olmak Uzere, agagdida iki tane
sonuglandiriimis bélme islemi verilmistir.

A |60 B |84
18 22

Buna gore, A - B ¢garpiminin 12’ye boliimiinden kalan
kactir?

%0 B) 1 c)2 D)3 E) 4
A leo A=60.m+ 18 —> {2 ile bolumunden
}_ }_ 1Znin kalan 6
kah . d
_ 12 ile bolumlinden
B=84n+22- kallan 10
42'nin
kﬂ’H on
A-B= 6-40= 60 olur. 6o, 12 ile bolunurse kalan O olur
(a.8 5.8 6.A)

HAdviza SINCAR



Bélme islemi

: — ! . — YT
Bélen ve Kalan lliskisi
1. ave b birer pozitif tam sayi olmak uzere, 4. P, Qve R g dogal sayidr.
alb P |Q
_ 3 i R
5 7

Bolme islemi Ore, a' kiigiik degeri kagtir? . .. . .
oime Iglemine gore, a'nin en XuelX degert kachir Yukarida verilen sonuglandiriimis bélme igleminde

A)20 823 C)26 D) 29 E) 32 boliim ile bélen yer degistirdiginde kalan degismedigine
. 6 l r gore, P 'nin en kigiik degeri kagtir?
bY5 ise b enoz ot A) 69 B) 70 71 D) 72 E)73
a= 3.b+5 31<Q ve FT<LK olmalidir
b= 6 isin a=3.6t5= 23 olur R ve Q en az 8 olabilir

P= 8.8+?=6‘-|+_1‘=_'H

2. Ave x birer dogal sayi olmak lizere, asagida sonuclandiriimis

bir bélme islemi verilmistir. 5. a pozitif dogal sayi olmak Uizere, asagdida iki tane

sonuglandiriimis bdlme islemi verilmigtir.

A}i 57 |a 75 |a

_ 3 :

2 - - °
1

X x
e 3
Buna goére, A en ¢ok kactir? E Buna gére, a en cok kagtir?
A) 142 B) 136 Vf133 D) 128 E) 124 = A) 12 B) 9 %8 D)6 £)4
2 =
X <36 = 57 |a 53=0a.x+14 [ };_ 15=0yt+3
x < b ise X en dok 5 olur = —_1 X 56=0-X -—3 22=0Y
3 e 56 v 32 imahdhe
A=36-3+5 x:3€Z ise 9 _ ve 32 tam saqy! oimahair:
(0] a

A= 108+25=133 56 ve 32 yi tam bolen en b'\‘ulik tom say! 8 dir

a en Gk 8 olur

6. A, B ve C birer dogal say! olmak lzere, asagida iki tane
sonuglandiriimis bélme islemi verilmistir.

3. n pozitif dogal sayi olmak Uzere, 27 sayisinin n ile

O o A |B B |C
béliminden kalan 3'tdr. W )
Buna gore, n’nin alacagi degerler toplami kagtir? = 8 = 1
M54 B) 52 C) 49 D) 27 E) 26 .

Buna gore, A en az kacgtir?
23 _n__ N3 olmalidr A) 46 ) 48 C) 50 D) 52 E) 54
- X 23=nx+3 (xeZ") 8 8 olmasi isin C enoz 3 olmahdh
3 2q C=3 ise 5:331—4:‘0

=1 =X
n | eert= 0
n= 4,6,8, 12,24 olabilir p=t0 ise A=10-4+8=14

4+ b+8+ 12+24y=54

(18 2.C 3.A) (a.c 5.C 6.8)
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Bélme islemi

i :

Goziimleme Gerektiren Béime Sorulari

3AB ug¢ basamakl ve BA iki basamakli birer dogal sayi olmak
Uzere, asagida sonuclandiriimig bir bdlme iglemi verilmistir.

3AB |BA
_ |14
18

Buna gore, B — A farki kagtir?

W 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

3AB= {4. BA +{8
300+ {0A+H = l4oB+{4A+(8
139.8+4A=282
T v

2 1
E—A=2—4=4

ab1 g ve ba iki basamakl dogal sayilar olmak Uzere,
asagida sonuclandiriimig bir bdlme islemi verilmigstir.

ab1 [ ba
_ |6

33
Buna gore, a + b toplami kagtir?
A) 11 B) 10 C)9 »f8 E)7
abl= 6.ba+33

jo0a+40b+1 = 60 b+ 60a+33
94a=50b+32
!
3 5
a+b=3+5=8

xy ve yx iki basamakli birer dodal sayi olmak lizere, asagida
sonuglandiriimis bir bélme iglemi verilmigtir.

Xy |yx -3
_ 3

8

Buna gore, x + y toplami kagtir?
A)4 5 C)6 D)7 E)8

XY= 3-5)(—9'1'8

fox+y= 30y+ 3x-1

Ix+i= 23Y
y=1 iain -4;:4:2?;9:7 X=4
X+y=4+4=15

(1.A 2.D 3.8)

ACiL MATEMATIK

4ab u¢ basamakl ve 2a iki basamakli birer dogal sayi olmak
Uzere, asagida sonuclandiriimis bir bdlme islemi verilmistir.

4ab |[2a
_ o l19
2+b

Buna gore, bolen ve kalanin toplami kagtir?
o 26 B) 25 C)24 D) 23 E) 22

Yab = 2a.19+ 2:b

400+ {00+ b= 380+ 19.0+2. b
9.0+ b=20

b=2 isin a=2 olur

Bdlen 22 ve kalan 4 tur

22+ 4= 26

aaa ¢ basamakli, b0 ve aa iki basamakli birer dogdal sayi
olmak Uzere, asagida sonuglandirilmis bir bélme islemi
verilmigtir.

aaa |b0
L v

aa
Buna gore, a + b toplami kagtir?
A)3 B) 4 C)5 w6 E)7
aaa = bo.2+qgo
11.a= 20.b+ 4{.0
100.0=20.b =3 b=5.a
a=4 igin b=5

o+b={+5=6

iki basamakli bir dogal say!, tersten yaziligina béliindiigiinde,
bolim ve kalandan her biri boliinen sayinin birler
basamagina esit oluyor.

Buna gore, boliinen sayinin rakamlar toplami kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 7

Qb. ba 0b= b. ba'i'b
- b 100+ ¥=106=+0.b+¥

2
aYb olmohdwe 9010 b) = 10b
b=2 isin a=5

B unen sayl 52 dir:
5+2=%

(a.A 5.D 6.E )
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MCiLMATEMATIK

Konu

Uygulama

Bodlme islemi ‘ ‘

Bir gokgenin igine bir tam sayi yazildiginda olusan seklin
degeri, cokgenin kenar sayisinin karesinin, gokgenin icinde
yazan saylya béliminden kalana esittir.

Ornegin; A = 9 sayisinin 2 ile bélimiinden kalan 1°'dir.
Buna gore,

@-L]

esitligini saglayan X’in en kiigiik dogal sayi degeri

kacgtir?
A)2 B)3

C)4 E) 12

w6
@ = 5=25 sayisinin F ile bo kimtinden kalan ' Hir

IZI = L;z-.-lb sayisimin X ile bilimbinden kalan L'tir

16| x x$ 4 olmahdic
Ty Y p=xyry>12=xY
H-_—_JZ—
X
X= 6,12 olabilir
X en az b6 olur

2. Asagida A ve B istasyonlarina gitmek icin gegis yapilacak iki
turnike gorseli verilmistir. Turnikelerin ekranindaki sayilar o
ana kadar turnikeden gecen kisilerin sayisini ifade eder.

A B

B istasyonuna gitmek igin turnikeden gegis icin kisi basi tcret
a — 2 liradir. Aistasyonuna gitmek i¢in turnikeden gegis
Ucreti, B istasyonuna gitmek igin turnikeden gegis Ucretinden
4,5 lira daha fazladir.

Buna gore, turnikelerin ekranindaki kisi sayilarina gére
o6denen toplam licret agsagidakilerden hangisi ile tam

boliiniir?
A)4 B) 6 9 D) 12 E) 18
A B
a+2,5 a-2

10. (a+2,5)+ 26 (0-2)

10.0+25+26Q-52= 36.0-2%

36a—23=9.(4a-3) — 3'un ket
9 ile +om boliinur

(1.0

2.c)

ACiL MATEMATIK

Test 1

:> : Sayiyi 10 ile béltp bélumu yazar.
|:> : Sayly1 5 ile boltp bélim yazar.

Ornegin;
134 :>13 |:> 2
olur.

Buna gore,

A L

T Bt > 14

gorselinde A + B toplami en ¢ok kagtir?

A) 913 B) 863 ) 823 D) 803 E) 793
A [ 10 8|S

- % - ]y
m n

M en Gok 9 ve n en Gok 4 olur
B=5.14+ 4 = 4
A=10.34+3= 749
A+B=741749=823

Uzun kenari 8 birim olan bir halinin kisa kenar izerine
6zdes oklavalarin ug uca kag kez dizebilecegini bolme
islemi yaparak égrenmek isteyen Elif, halinin kisa kenarinin
uzunlugunu bir oklavanin uzunluguna bélmustir. Bu bélme
isleminde bdliinen, bdlen, bélim ve kalandan her biri
birbirinden ve sifirdan farkli birer pozitif tam sayidir.

Elif’in yaptigi bélme isleminde béliinen, bélen, boliim
ve kalanin toplami en az oldugunda halinin alani kag
birimkare olur?

A) 32 %40 C)48 D) 56 E) 64
X x<8
X1Y
8 Y - z
— k
. 5 olur

k=2 igin Y4=3, :.z=4 olursa X enQz
x+y+2+k bu sehilde en 0z olur-
Alan= X.y= 5-8=40 birimkare

€Y 4.B)
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Test 1

Bélme islemi

Gorsel Yeni Nesil | . }

5.  Sekil 1’de bir islem makinesinin calismasi gésterilmistir.
Makineye iki farkli sayi verildiginde, makine iki sayinin
toplamini farkina bdlmekte ve elde edilen kalan ile bélim
gosterilen gikiglardan ¢cikmaktadir.

Sekil 1 Sekil 2
8ile 5 xiley
133
1214
1 4 2
Kalan Bolum 100
cikisl cikisi

x > y olmak uizere, bu makineye x ve y dogal sayilari
verildiginde Sekil 2’deki sonuclar alindigina goére, x’in en_
kiiciik degerinin rakamlari toplami kagtir?

A) 4 ¥j5 C)6 D)7 E) 8
xty | *Y X +y= 2.(x-y)+100
{00 = X+ Y= 2X-2y+100
3y= X+t {00
*-y »100 {00 olamaz.

X= 200 IQiﬂ 3=
iqin H=M4 olurt

K= 20 3
X en az 203 olur
6. Dort tane kutunun Ust uste konulmasiyla elde edilen
asagidaki kulede; her kutunun yiiksekligi, hemen Uzerindeki
kutunun ytiksekliginden fazladir.
A
?
A\ 4
Kulede art arda gelen her g kutudan;
e en altta olanin yiksekliginin, ortada olanin yiiksekligine
bélimiinden kalan en Ustte olanin yiksekligine esittir.
Kutularin yiikseklikleri birim tiiriinden pozitif tam sayi
olduguna gore, kulenin yiiksekligi en az kag birimdir?
A)10 8) 11 C)12 D) 13 E) 14
fa clb. dle
b a
X[ o= 4 ign b=2,c=3 olabilir
' b=9.,c=3 ise d=5 olur
d
X= 42+3+ 5= M
Y

(s.8 6.8 )

ACiL MATEMATIK

T Konu Uygulama

AB ve BA iki basamakli dogal sayilar olmak tzere, bélme
islemi yapilan ve Sekil 1’de ekrani gdsterilen uygulamada
“Bolunen say!1” yerine iki farkli deger, “Bélen say!” yerine bir
deger girildiginde Sekil 2'deki sonuclar alinmigtir.

Béllinen sayi giriniz:
Kalan

Sekil 1

[bslen sayi giriniz

Boliinen sayi giriniz:| AB
Kalan 11

13 ile bol v

Sekil 2

Bolinen sayi giriniz:
Kalan

13 ile bol v

Buna gore, A - B carpimi kagtir?

A) 72 B) 63 C) 56 D) 45 a2
Ag| 13 gAl 13
__,_\ X — y
1 7
AB= 13.X+ H
pA=13.y+ 2
X en .[‘ozla 6 olabilir
X= 42,34 ve 6 1Gin sartlar sa'gfanmaz_.
= 4,2, 3, ‘
5 QN Aa-—';é olur ve 1sar-Har s:mldmf-‘
X= 1G1 —
C 7.E )
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MCiLMATEMATIK

Bélme islemi ‘ ‘

m bir ¢ift rakam olmak lzere, (i¢ basamakli 6m6 dogal sayisi
m rakamina bélundiginde bolim iki basamakli bir dogal
sayidir.

Buna gore, bu bolme islemindeki kalan kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 we
emo| M m Gift
666| 6
me= 6 olur:a 6 m—_—)aq Ipa.sanaHl
m=$ olursa ) 2:6 '_:T
46
- 4o
6

Ela, 6gretmeninin tahtaya yazdigi bélme iglemini defterine
gegirirken bollinen sayinin onlar basamagini yanlislikla

4 kiigUk, bolen sayinin onlar basamagini yanlishkla

2 kiguk almistir.

Ogretmenin igleminde béliim 2 ve kalan 0 giktigina gére,
Ela’nin isleminde boliim ve kalan sirasiyla kag olur?

A)1ile 0 B) 1 ile 1 ®f2ie0

\ D)2ile 1 E)4ile 1

Ogret men €la
Al®e A—40 |8-20

_ [z
0 -y0| 8-20
A= 2.8 _iaa_i%r
0

Kalansiz bir bélme igleminde dort basamakli bir dogal sayinin
iki basamakli bir dogal saylya bélimiinden elde edilen bdlim
1071°dir.

Béliinen sayinin rakamlari toplami 12 olduguna gore,
boélen sayinin rakamlan toplami kagtir?

Bilim 401 ise bolinen abab ve Klen ab dir:
abob | ab 20+2b=12
- ob |[404 o+ b=6
00ab
~ ab
0
(1.E 2.C 3, C)

ACiL MATEMATIK

4.

6.

Test 2

Bir bolme isleminde bdliinen, bdlen, bélim ve kalandan her
biri pozitif tam say1 olup bélen ve kalanin toplami 22, béliinen
ve boluimin toplami 140'tir.

Kalan ve boéliimiin ¢garpimi 100 olduguna gore, béliinen
sayinin rakamlari toplami kagtlr7

A)3 ) 4 C)5 D)6 E)7
140-A | 22-k A-k=100
| A

3
1yo-A= 22 A—Ak+k 5 23 A+k =240

10 A= 40 igin k=10 olur

@5linen sayi = 1L0—{0=130
+3+0 =4

Dért basamaklh a8bc dogal sayi 19 ile bolindiginde
3 kalanini veriyor.

Buna gore, dort basamakli a3bc sayisi 19 ile
béliindiigiinde kalan kag olur?

A) 17 V{16 C) 15 D) 14 E) 13
a8bc =19.X+ 3
_ a3bc=19y+ k
500 = {9.(x—y)+ 3-K

497+ k= 19.(x-y)

49%) 19 3+ Kk nn 19 un koh olmasi
=38 [26 ign k=16 olmalidir
4‘41'4-

-

5 ile boliindiigiinde boliimii ve kalani ayni olan iki
basamakli dogal sayilarin toplami kagtir?

W) 54

A) 50 B) 51 C)52 D) 53
Al 5 k <5 olmahdir
- k A= &ak+K
k A= 6k
k=2 igin 1Z
h=3 igin 18
k=14 iqin 24

12+ 18+ 24=54

6.E )
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Test2 Bdlme islemi

7. Birdogal sayi 50 ile bélindtgunde kalan 15'tir. Bu dogdal 10. a ve b birer pozitif tam sayi olmak uzere, a¢b sembolii ile a
saylidan bir N sayisi gikarilip, 50 ile béliindiglnde bolim 13 sayisinin b sayisina bolindigu bdlme isleminden elde edilen
azalmaktadir. bolim ve kalanin toplami gésterilmektedir.

Buna gore, N’nin en kiigiik degeri kagtir? Ornegin,
A) 606 % 616 C) 626 D) 636 E) 646 11 }47
_ 812
Al 50 A-N ‘ 50 )
- | B 5—43 oldugundan 1144 sembolii ile 3 + 2 toplami gdsterilmektedir.
15
A= 50.B8+15 50.8+45-N | 50 X, pozitif tam say1 olmak (izere,
- 50.8 8-13 (x+1)83=7
{5-N olduguna gore, x’in alabilecegi degerlerin toplami kagtir?
- —650 v 54 B) 52 C) 50 D) 48 E) 46
665-N
665-N < 50 = 615<N N enoz 616 olur x+1 |3 Y<3 olmalidir

8. Sayfalan 1'den baslayan ardisik dogal sayilarla - _ 1-Y X+{= 2{- 3‘3 +5

numaralandirilmis bir kitapta; Y
¢ tlim sayfalarin numaralari toplami, son sayfanin X= 20_23

numarasina bélindiginde kalan 75 olmaktadir. .
Y=0ig5n X=20

Buna gore, kitabin sayfa sayisinin rakamlari toplami

kagtir? Y= 1 igin X= 18
A) 4 B)5 of6 D)7 B8 gz 2 igin X= {6
H2+3+.--+tn= n.(n+1) >
2 = 20+18+ 16 = 54
%)_ n n(’)+12 =Nn.0+%5 ';t
a ?_l - 11. Pozitif bir tam sayinin 13 ile kalansiz bélindp bélinmedigini
_T- nan= 2n-0t 150 é anlamak icin,
R - (n-20+1) = 150 e Sayinin birler basamagi sayidan ayrilir. Birler
nYy 35 ve 9'1“’ Olmahdlr L(n-+) basamagindan ayrilan rakam 4 ile garpilip kalan sayiya
150 =1 eklenir. Toplam 13 ile bdliiniyorsa ilk sayi da 13 ile
_ 154 -2a= i
n=1{50 150 boltndar.
zg — 15 e Bu islem yeterince kiglk bir sayi elde edilinceye kadar
1+5+0=56 bulunur. - tekrarlanir.
9. p ve q birer pozitif tam sayi olmak lizere, Ornegin; 793 sayisi igin 79 + 3+4 = 91
* (8p+4)-(8q+10) 9+1.4=13

carpiminin 16 ile béliimiinden kalan kagtir? 13 sayisi 13 ile bolinebildigi icin 793 sayisi da 13 ile bolindr.

Buna gore, AA020 sayisi 13 ile tam olarak boéliindiigiine

A)0 B)2 C)4 D)6 95 8 gore, A sayisinin 5 ile béliimiinden kalan kactir?
(8p+t). (89+10)=64pq+80pt329+40 A : 92 AAoBf D)4 £)0
= §6.(pq+5p+29) 140 ARDZ 0. =
Y AAO+ 2.4 = AAS
|6 nn ka1
4016 AA +8.4 = AA+32
_ 322 AA+32 = 13.k olmalidir
R k=s ign AA=33 olur
A=3 soy1sinin 5 ile bolimiinden kalan 3 Hir
(7.8 8.C 9 E) @A 11_(;)
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MCiLMATEMATIK

Konu e
Boliinebilme

Kurallari

Ogrenme

Béliinebilme Kurallari 1 (Kalansiz)

Rakamlari farkl Gg basamakl bir dogal sayi 2 ile tam
bélinmektedir.

Bu sayinin birler ve yiizler basamag yer degistirildiginde
elde edilen ii¢ basamakl yeni sayi da 2 ile tam
boéliindiigiine goére, bu sayinin rakamlari toplami en az

B) 4

kactir?

A)2 V{G
obc ———— cbon

ow ¢ qif+ olmalidr

a=2, b=0 v c=4 slnrsa rakamlart +oplomi
en 0z olr

D)8 E) 10

240+ 4-=6

Rakamlari birbirinden farkli Gic basamakli 73a sayisi 3 ile tam
bélinmektedir.

Buna gore, a’nin alacagi degerler toplami kagtir?
A) 11 B) 12 C)13 D) 14

1o+g =3k

2
5

]
2+5+8={5

& 15

Bir eksigi 4 ile bolinen dogal sayilara Hilbert sayisi denir.

Ug basamakli 57a dogal sayisi Hilbert sayisi olduguna
gore, a’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)13 B) 12 Cc)n" vj 10 E)9
5ta-1=4k
a, 3 ve T ola bilin
3+F=10
(53) + 3568
toplaminin 5 ile béliimiinden kalan kactir?
A)O B) 1 w2 D)3 E)4

5 ile Béliinebilme

Birler basamaginda 0 ve 5 rakamlarindan biri olan tam sayilar
5 ile tam boltnebilir. Kalan ise sayinin son basamaginin 5 ile
bélumunden kalana esittir.

F+3=9+3=12
2

(1.c

2.E

ACiL MATEMATIK

5. Rakamlari birbirinden farkli dért basamakh a10b sayisi 8 ile

tam bolinmektedir.

Buna gére, a + b toplaminin en kiiciik degeri kagtir?
A)5 e c)7 D)8

Son (ig basamagi 000 veya 8'in kati olan sayilar 8 ile tam

béliindr. Kalan ise son (i basamaginin 8 ile boliminden
kalana egittir.

10b sayismin 8 ile tam bglune bilmesi yeterlidir
5:4 Har
Q sayist en oz 2 olabilir

E)9

8 ile Boliinebilme

o+b=2+4=56

6. Dort basamakl 73xx2 sayisi 9 ile tam bolinmektedir.

Buna gore, x kagtir?

A) 1 B)2 \2{3

9 ile Béliinebilme

D) 4 E)5

Basamaklarindaki rakamlarin sayi degerlerinin toplami 9'un kati
olan sayilar 9 ile tam béliinebilir. Kalan ise rakamlar toplaminin
9 ile bélimiinden kalana esittir.

3+ 3+2x+2 =3k
2+ 2x = 9Kk
x=3

7. Xx < yolmak uzere, bes basamakl 34x5y dogal sayisi 11 ile
tam bolinebilmektedir.

Buna gore, kag¢ farkh iki basamakh xy sayisi
yazilabilir?

A)7 B)6 C)5 D) 4 3
Saxsy xy=6 ise
3+xty- 9=k 25 15,2y

X+y-6=4k x+y=1%

= 85 89

I+

15, 24 ve 83 daz.llabih'r.

6.C

7.E)
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Bollinebilme Kurallari

YT — . | — :
Béliinebilme Kurallari 2 (Kalansiz) Béliinebilme Kurallari (Kalan)
1. Rakamlari birbirinden farkli ABCDE bes basamakli
sayisindaki her bir harf 1, 4, 5, 8 ve 9 rakamlarindan birine 208, 120, 171,171, 103, 203
esittir. sayllarinin sonuncusu hari¢ digerlerinden her biri, hemen
ABC Ug¢ basamakl sayisi 9 ile sagindaki sayinin rakamlari toplamina bélinecektir.
BCD (ig basamakli sayisi 4 ile Buna gore, yapilacak bélme iglemlerinde elde edilecek
CDE ug¢ basamakl sayisi 5 ile kalanlarin toplami kagtir?
tam bolinmektedir. A)12 B) 11 Vy 10 D)9 E)8
Buna gore, ABCDE sayisinin en kiigiik degeri igin 208 120 1 71 1 71 1 03 203
B + C — D isleminin sonucu kagtir? 3 ;hl 5; | 9 le b5| b
) abl 9 1,._ 5'e bol
A) 14 ‘8413 C)124 D) 11 E) 10 kalon 4 kolan3 kalon O koloa 3 kalon 3
4.+% ¢ §z'|_ 1+3+0+3+3=10
{ 9 8
Uc basamakli 1a3 ve a16 sayilari 3 ile bélindiigiinde
AgcDE= {9845 sirasiyla b ve 4b — 6 kalanlari elde edilmektedir.
Buna gore, a + b toplaminin en biiyiik degeri kagtir?
B+C-D=9+8-4=13 A) 11 B) 10 @f9 D)8 E)7
{a3 — 4+a= 8.k+b
lab — ?+a=3m+4b-b
b-6<3 olmalidir
2. Rakamlan birbirinden farkh 1ab Gg basamakli sayisi bir dogal be3 ve 4 I ° L
sayinin karesi olup ayni zamanda 4 ile tam boélinmektedir. x b=2 olur 3k
: [ b=2 igin 4+a=3k+2 > 2+0=
Buna gére, a — b farki kagtir? < a en aok F olur
=
A)6 B)5 C)4 VK E)2 w atb= ¥+2=09
2 m +d = Bir 6grenci tanesi 9 TL olan kalemlerden bir miktar alip
dab = x™ , ab sayst Lun katicie f parasini dedikten sonra cebinde 422 TL kaldigini gériiyor.
2 kh deail o Baslangigtaki parasi dort basamakli A23B TL olduguna
12°= 4 > rokamlar for J < goére, A-B garpiminin alabilecegi en biiyiik deger
Iy = 196 asagidakilerden hangisidir?
. . 36 B) 40 C) 45 D) 48 E) 56
x =14 ign dab= 196 W{ ) ) ) )
A23Pb= 9.k+ 422
_b=3-6=3 A+B+5 = k+ 8
A+8-3 = Ok
2 olabilif
3.  mn2 ve n1m U¢ basamakli birer dogal say! olmak uzere, 3,1

e mn2-.nim garpimi 5ile
e mn2+ nim toplami 9ile
tam bolinmektedir.
Buna gore, n kagtir?

A3 B) 4 C)5 D)6
e m=5 olur
o 5n2+ ni5 = F+N+ 6tN= a.k
13+ 2n= 9.k
n=% iin 23=9k olur
(1.8 2D 3.E)

A.B en aok olmas i6in A+B 12 olmaldir:

A-B en gk 6.6= 36 olur

5 ile bolliindiguinde 2 kalanini veren bes basamakl xy43z
sayisinin 9 ile bélimiinden kalan 5'tir.

Buna gore, x + y toplami en cok kactir?

™ 18 B) 17 C)16 D) 15 E) 14
z, 2 ya da ¥ olmoalidir:
=2 =2 ise X3439_
Xty+9= 3#"‘5-)"";5'”! =9k
e
z=7F ise  xy43%
xty+ly=9kt5 S x1yt9= 9k
9,18
X4y en Gok {8 olur
(1.c 2.C 3.A 4.A)
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Boliinebilme Kurallari

: — ! . — YT
g Béleni, Aralarinda Asal lki Saymin Garpimi
Béliinebilme Kurallari (Kalanh) ’ . yinin Garp
Olarak Diiglinmek
5. X >y > zolmak Uzere iki basamakli xy sayisi 8 ile tam, iki 1. Dort basamakli 61ab sayisi 6 ile tam bdllinebilmektedir.
basamakli yz sayisi 4 ile tam bollinebilmektedir. B Sre. balimi biiviik degeri kactir?
Ug basamakli xyz sayisinin 10 ile béliimiinden kalan 4'tiir. una gore, bolumun en DHYHX deger! kagtir:
. A) 1034 ) 1033 C) 1032 D) 1031 E) 1030
Buna gére, x + y + z toplami kagtir? "oy
A) 21 B) 20 ef19 D) 18 E)17 6 il fom bilinchilmesi iin hem 2 hem de 3 e tom
o " . o
XYZ saysinin 40 ile bolumunden kalan 4 ise z=y tur bolune bilmelidir:
4= 4m= y=56 b=0,2,4, 6 ve 8 olmahdr
Xb= 8k > x=39 I+a+b=3k
e
x+y+Z =9+6+4=149 2,5,8,44, 1y, {3 N
- -~ . otbe i} lin a=9 ve b=8 olabilic
6. Bes basamakl xy8zt sayisiyla ilgili asagidakiler bilinmektedir.
* y=Xx+2z 6‘ 88 6
e Sayinin 10 ile bélimiinden kalan 4'tir. - 1033
e Say 9 ile tam bélinmektedir. 0
Buna gore, y kactir?
A)5 B) 4 \2{3 D)2 E) 1 2. Bes basamakli rakamlari birbirinden farkli 1x74y dogal sayisi
4 =L|' +=:H'. Xy SZ'LI' 18 ile tam béllnebilmektedir.
X+3+Z'H2. - 3k Buna gore, x kag farkh deger alabilir?
—— A) 1 B) 2 vf3 D) 4 E)5
r . . e ’ T o Je
2y+12=9k %3=3°,mqhdm E 18 e dom bolinebilmesi iin 2 ve 8 'a fam bollnmelidir
< e
= Yy=90,2,6 ve 8 olabilir
7. a>b > 1olmak lzere, bes basamakli 1a3bc dogal E
sayisinin = Ix 340 IXF42 x4 6 X748
« 10 ile baliminden kalan 4, 3 pxeOk  Metx=9k  18+x= ok 204x=8k
¢ 11 ile bélumiinden kalan 5 = x=6 Xx=U4 x=0,3 x=+
olduguna gore, 6a3b dort basamakli sayisinin 11 ile olmoz. olmaz
béliimiinden kalan kactir?
»5  Bl6 C)7 D)8 E)9 X; 0,6 ve 9 olabilir
c=¢4 hur Tasbq
8-(o+b)=11.k+5 >3- (atb)= 11k
Ortb=3 veya 14
—y et adb> old ugundan
6q 3b atb= 3 olamaz 3. Rakamlarn birbirinden farkh dért basamakl 2a3b sayisinin
a+tb-9=Hmix S X=5 6 ile boliminden kalan 1°dir.
'u* Buna gore, a + b toplami en ¢ok kagtir?
8. ABC, CAB ve BCA rakamlar birbirinden farkli Gi¢ basamakli MW B) 16 C)15 D) 14 E)13
birer dogal sayi, k, p ve r birer pozitif tam sayi olmak Uzere, a o .
CBA=5-04+3 b ile bblumunden kalan 4 ise
= p . .,n ,‘"J‘ kqlan & _4. dlr
BAC = 4 -k 2 ve 3 jle bolumunden
ABC =3-r b“'1 5 I ve e Olab“ir
olduguna gére, en biiyiik ABC sayisiigin A+ B + C - /
toplami kagtir? b=9 ian 2039 = 3k+
A) 12 B) 15 C)18 Vf21 E) 24 3+0 = 3"‘
{ r
A, 3 yoda 8 dir ABC= 834 a en cok 8 oW
an . A=
En biyik ABC i@ A+BHC=8+9t]) otb en aok 8+9=1F olur
gc=l4-hk & c=4 =2
86[1 —_ |2.+6=3-r
8 endok I
(5.c 6.C 7.A 8.D) (1.8 2.c 3.A)
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Bollinebilme Kurallari

TYT — . ! — :
Boleni, Aralarinda AS?I Ikl Saymnin Garpimi Yorum Gerektiren Béliinebilme Sorulari
Olarak Diislinmek
4. “Bir A sayisinin B ile bélimiinden kalan C’dir.” ifadesi Rakamlan birbirinden farkli dért basamakl a2bc sayisi,
A = B* + C esitligi ile gdsterilmektedir. 3,4,58ve15
a35b dort basamakli bir sayi olmak tizere, sayilarinin 4 tanesi ile tam bélintp bir tanesi ile tam
bélinmemektedir.
a3bb = 45% + 2 Buna gore, a’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
olduguna gére, a’nin alacagi degerler toplami kagtir? A)15 B) 14 C)13 VY12 E) 1
A)9 B)8 7 v) 6 E)S 15" ¢ tom bBlinigyorsa 3 ve 5'e tom bolinur .
a35b soyisinin U5 ile bolumunden kalon 2.dir g8'e tom bolunen her tom sqyt 4'e -|Iam bolunur:
. : ' n_n Y ! n.
5 ile biliminden kolon 2 ise b 2 ya da 3 dir- 0 halde 4 & fom Bllnsin 8'e bollinmesin
. ' y = .
be2 idin 0352 et 0353 5 ve i'e tam bBlialyorsa c=O dir
jo+0=9k+2 ::*:'_' ok 0260  b=l,6 ve 8 vlobilic
8+a=9k +Q =_5 8'e tam bolunmeyecekse b= 6 olmaldr
a= 4 0260 I
_ = .
4_’,.5:6 0+8-—3ko 0 4,4,% olu
i+ Yy +3F= 12,
Ug basamakli 3AB dogal sayisi
5. Bes basamakl 85a1b sayisi 30 ile béliinduginde 17 kalanini 12,18 ve 54
vermektedir. sayilarindan belirli birine tam béliindugiinde diger iki sayidan
Buna gore, 85a1b sayisinin en biiyiik degeri i¢in « yalnizca birine tam bolunmektedir.
a kagtir? 5 Buna gore, A + B toplami kactir?
A)9 B)8 o7 D)6 E)S = A) 12 B) 13 C) 14 5 15 E) 16
. ULV 'Je ka[an 17 ise - , a0 ‘e o
30 ile bolumunden E 54’ e dam bolimen her fum sayl {8 e de tam
! a =
{o ile bolimunden kalflln "7;_ diF - boluntéir
. Y L. i o .
3 ile Ls{&munden kalan g 3AB sayisi S4'e fam bolbnmeli
h=1 / 85047_3‘5 2 3A8=54k‘ nge N
21+Q=3Kt ) m bolunur
g+a=23k k=6 igin 3AB=324 —> 12 ye de o
! +4._ 3 k= F i4in 3A®=378
2! 51 N
. \ 't - if. — —
85a41b nin en Iobw&k olmast iain 0= 8 di A+B=3+8=15
6. A7B2 dort basamakh bir dogal sayi olmak Uzere, bir

matbaada Acil Matematik Soru kitabindan her giin A7B2 tane
basilmakta ve her gliin basilan bu kitaplar, her bir kolide

36 tane kitap olacak bigcimde kolilenip bos bir tira yuklenerek
satis merkezlerine génderilmektedir.

Buna gore, tira yiiklenen koli sayisi en az kactir?

A)78 w77 C)76 D)75 E) 74
X tane koli olsun.
AIB2L =36.x 3 'a fam

36'30 +om bolanebilmesi iain 4 ve
bo namelidir: .
= Lk olmos) iain ¢
ffg...g:sm > A+h 9 ¥ da {8 olabilic
A+ B=9 WGin B=F ve ~=
23712=36- X = X= T+

(a.0

=4,3,5 13 olabilir

5.B

6.8 )

Rakamlar birbirinden farkli 4 basamakl bir sayinin ilk iki
rakaminin olusturdugu sayi 2 ile ilk t¢ rakaminin olugturdugu
sayl 3ile ilk dort rakaminin olusturdugu sayi 4 ile tam olarak
boélinmektedir.

Buna goére, bu sarti saglayan en kii¢iik sayinin 11 ile
boéliimiinden kalan kagtir?

A0 ¥ 1 C)2 D)3 E)4
Saamuz. abed olsun.

ob=2m a={, b=0

abc =30 a={, b=0 ise c=2Z

cd= 4k c=2 ise d=4

En kiguk sayimiz 41024 olur

1024 y-3={

(1.0 2.D 3.8)
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Konu

Boliinebilme

Uygulama Kurallari

1. Sekil I1. Sekil

I. sekilde ig ice iki altigen verilmistir. Bolgelerin iclerine
yazilan A, B, C ve D sayillari i¢in, B sayisinin A sayisina ve
C sayisinin D sayisina tam olarak bélintp bolinmedigi
kontrol edilir. Bu iki durumdan sadece biri gergeklesirse
distaki bolge saat yoniinde 60° dénmektedir. I. sekilde bu
iki durumdan sadece biri gergeklestiginden Il. sekil elde
edilmistir.

Sekilde verilen 480 ve 4A1 iic basamakli sayilarinin
icinde bulunduklan bélgeler 5 kez dondiiklerine gore,
A sayisi ka¢ olmalidir?
A)3 B) 4 #5
480 souist 2’ ye 4am boliaur (1-d¢':'nm¢)
480 sayst 3’ e dam bolinur: (2-donme)
4SO SoyIst L,' e +am bSlﬂn'u'ar (3- daﬂm)
3y »
430 seys! 5 e tom boldaur (4 donme)

D)6 E)7

430 soyist O'atam Loliamez YAL soyst Hetam bdlGamelidir (5"4“""")

t}AT —> 5_A=“k => A=5 olur:

2. Bir futbolcunun tigortiinde Ug farkli rakamdan olusan bes
basamakli bir dodal sayi yazmaktadir. Formaya bulasan
bir leke bu sayinin son iki rakaminin gérilmesine engel
olmustur.

Formadaki bes basamakli sayi 9 ile tam béliindiigiine
gore, bu sayinin en kiigiik degerinin 4 ile boliimiinden
kalan kactir?

A)0 w1 C)2 D)3 E) 4
53Fxx veya 57y
19+2x =9k $ x=4 10+ x4y =3k > x4y= 8v)
:
13
En kiqlk soymiz  53HF olr x+y=Hx)

53713 sayuinim 4 ile baliminden kaloa 1 dir:
(1.c 2.8)

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK

Test 1

Asagida dikddrtgen seklinde bir kapi gorseli verilmistir.
Kapinin Gizerine kapinin kenarlarina paralel olacak sekilde
bir kenari 4 birim olan kare seklinde susler yapilmasi
planlanmistir.

T2

Is

Is

Ardisik iki kare sus arasindaki uzaklik 5 birim
hesaplandidindan kapinin en lzerine bir kare stislemenin
yarisi denk gelmistir.

4

Buna gore, kapinin boyu birim cinsinden asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 819 B) 820 @) 821
Ko,)mm Bo\t,u X birim olsun.

X=9k+2 olur

D) 822 E) 823

il wlﬂndﬁéﬂnde 2 kalamni veren soy) 821 dir

Asagida dairesel bir pist Gzerinde bulunan kirmizi, mavi
ve sarl bayraklar gosterilmistir. Saat yoniinde gidildiginde,
her kirmizi bayraktan hemen sonra tekrar kirmizi bayrak

gelinceye kadar sirasiyla 2 mavi ve 3 sari bayrak vardir.
[ ] [ ]

Bu pistte dort basamakli 23m8 sayisi kadar bayrak
olduguna gére, m’nin alacagi degerler toplami kactir?

A) 12 B) 13 C) 14 ) 15 E) 16

e 4 8 23m8 says! 6 ya

| & Sy Jd
ﬂil__l_l__l\t 4am b‘ownﬂlslidiﬂ. C
—2 3 4 5 & 6'ya tam boh";mb-lmesn igin
2 ve 3tam bolunmelidir
13+m=3k 3 m=2,5 ve 8 olabilir

2+5+8=1{5 olur

(s.c 4.0)
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Bollinebilme Kurallari

Test1
Gorsel Yeni Nesil ] r }
5. Biryolda A ve B kentlerine dogru seyahat edenler asagidaki

tabelayr gérmustir. Kisiler, bu tabelanin oldugu noktadan
itibaren ayni yénde baa km daha yol alinca A ve B kentlerine
kalan yol uzunluklari 9 ile tam béllinen birer tam sayi
olmustur.
3a2 ve baa ili¢ basamakh tam sayi olduguna gore,
a + b toplami kagtir?
A)4 5 C)6 D)7 E)8

416 — boa =3k 302-bba=3m

———— '

9'un kah 9'un kot

boa =9-K olmalidir
b+ 8 =9k b=1

Ali veli Selom!
5ve 9'a 3 ve e .
tam bglunmcll tom bo L'nmll.l
ol2 ve 4a3 almal g1z ve 4by olmal
od2+fa3 = 9k uziby
2a+'-li=9k .
a=

302.= 9.m olmaldr:

5¢ta=9-m= a=4

o+ b=4+1=5

a ve b rakam, b # 0 olmak lzere, a12, 1b4 ve 1a3 (¢
basamakli dogal sayilardir. Bir magazadaki g urtine
yapistirilacak olan TL turiinden etiket fiyatlari sekilde
gosterilmistir.

=

~~1

N\
@ ¥

Q ™
~ @
~

Ali, Veli ve Selami’den her biri bu tg¢ Urlin arasindan iki
farkl trdin almig ve TL turdnden birbirinden farkl 6demeler
yapmistir. Ali'nin 6demesi 45'in, Veli’nin 6demesi 12’nin bir
tam say! kati tutmusgtur.

Buna gére, Selami’nin 6demesi ka¢ TL tutmustur?
A) 247 B) 255 C) 267 D) 275 ) 277

1y ve 103
almahidir

Lankeh GG 6yt 143=2%%
b=2,4.6 800
y+ s+b=

9+E=3k

6

bilic

ACiL MATEMATIK

Konu Uygulama

7. Asagida 7x7 birimlik bir sayi tablosu verilmistir.

1

2

3

4

6

7

8

15

9
16

10

1"

13

14

17

18

20

21

22

23

24

25

27

28

29

30

31

32

34

35

36

37

38

39

41

42

43

44

45

46

a7

48

49

Bu tabloda saga-sola, yukariya-asagiya dogru hareket
edebilen dik yamuk seklinde bir gergeve bulunmaktadir.

Ornegin, yukaridaki gerceve, tabloya 2, 8 ve 9 rakamlarini
icerecek bigimde yerlestirilmistir.

Buna gore, gergeve hareket ettirildikten herhangi
bir an sonra gergevenin icindeki ii¢ sayinin toplami
asagidakilerden hangisi olamaz?

C)88

A) 25 B) 52
(412 34567
‘—8 9 10|11]12[13]14
15[ 16 | 17| 18 | 19 | 20 | 21
22|23 |24 | 25| 26|27 |28
29|30 |31[32]|33[34|35
36|37 [ 38|39 |40 | 41 |42
43| 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49

e ?

w93 E) 115
o+ o+b+at+F
30+13

A)3a+13 =25 > 3a=125>0=4
g)30+13=52 S 30= L2 az=Iy
¢) 3a+13=88 = 30=%530=25
p)3ati3=33= 30=80 olamaz.
g)3a+13=115% 3a=1020=34

8. Asagidaki cemberde 18 dilim vardir. Boyali dilime 1
yazildiktan sonra saat yonlnde ilerlenecek ve her dilime
hemen Oncekinde yazilan sayinin 1 fazlasi yazilacaktir. Tim
dilimlerde sayi yazma islemi tamamlaninca durmadan, ayni
dlzende sayl yazmaya devam edilecektir.

D

A

B

Buna gore, bes basamakl 13530 sayisi A, B, C, D ve E ile
gosterilen dilimlerden hangisine yazilir?

c)C

AYA

B)B

{3530 saylsint

%D E)E
n 18 ile bolumunden

kalam bulmal dlz.
_ 18
13530 = 13500+30 30 1°

hemzye - 18[4
hem 9 @, , 12

+am

bolunur;

2 nin oldugu D diliminele. bulwur:

8.0)
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Konu e
Boéliinebilme

Kurallari

Uygulama

Katlanir bir cetvel her biri ayni uzunluktaki pargalardan
olusmakta ve 3 metrelik bir uzunlugu 6lgebilmektedir.
Asagida bu cetvelin ilk ¢ parcasi gosterilmigtir.

I

4 5 6 7 8 9 10

| (| 'I(lll'\
W

N

I I I
o 1 2
| T IR A |

Buna gore, 6. parganin 9 ile tam béliinen sayisinin
118 fazlasi bu cetvelin kaginci pargasi iizerindedir?
A) 15 B) 16 o117 D) 18

{. porGa — 0-10

E) 19

2.parsa —7 H—21

3. porga —? 22- 32

Y. porqo —>33-43

5. parGo — 4y—54

6. poraa — 55— 65 ,
9 ile tom bolinen say! 63 Hur

Her poarada # soy vordir:

184 |14 184 sqy 13 pardo uzerincledir:
-136 46

005
2. Onden gériinimleri dikdértgen seklinde olan 6zdes 6
kitap bir rafa bosluk kalmayacak sekilde asagidaki gibi
yerlestirilecektir. Herhangi bir dikdortgenin kenar uzunluklari
tam sayi olup boyu eninin 3 katidir.

2426

24a6 dort basamakl say1 olmak lizere rafin genisligi
24326 birimdir.

Buna gore, rafin genisliginin 11 ile béliimiinden kalan

kag olabilir?
A2 C)4 ¥ 5 E)6
2406= 12-k olmalidic

T r 2+0=3m
klk

sk [ 3k [ 3k k 8.3.6.3
-t =t
2436 — {0-5=5

B)3

24a6 ab=4.n $0=3

(1.c

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK

4,

Test 2

Yesil renkli bir kagida, bes basamakli bir dogal sayi
yazildiktan sonra kagdidin Uzerine bir cetvel iki farkli sekilde
konuldugunda olusan gérintumler asagida verilmistir.

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'de goriinen ¢ basamakl sayi 9'a tam bolinmekte,
Sekil 2'de gériinen l¢ basamakli sayi ise 3’e tam bdlinmekte
9’a tam bolinmemektedir.

Buna gore, c rakaminin alabilecegi farkli degerlerin
toplami kagtir?

A)9 B) 10 of 11 D) 12 £)13
i+ 0_1;5_:9-'( atbtc=3.m (9'a bgmnmegecek)
’8:’- afb-s ise C= l-,,'-l-

atb=(t ise c=4,3

u+¥=4

Sekil 1°de ug deligi olan top duzenegi verilmigtir.

A.

Sekil 1 Sekil 2

Her delikten, delidin hizasinda olan top alinabilmektedir.
Murat istedigi delikleri kullanarak dizenekten arka arkaya
Uc kez birer top alacak ve aldigi toplam (i¢ adet topun
numaralarini yan yana istedigi gibi dizerek ti¢ basamakli bir
sayl yazacaktir.

Duzenekte alt kademelerden bir top alindidinda toplar
yukaridan asagi dogru diismektedir. Ornegin, 4 nolu top
alindiginda Sekil 2'deki gériinti olusmaktadir.

Murat her bir rakami tek sayi olan bir say1 yazacagina
gore, yazabilecegi en kiigiik sayinin 5 ile boliimiinden

kalan kactir?
A)O B) 1 w 2 D) 3
Vazocag en kuquk soyr 3% dir .
i 13% saytsiun 5ile bolumunden kalan 2 dir

E) 4

(s.c 4.C)
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1.

Boéliinebilme
Kurallari

semboli, a ve b dogal sayilarinin garpiminin son

basamagini ifade etmektedir.

Ornegin, = 4tlr.

a bir rakam olmak lzere,

[ale]+[a]5]-8

esitligi veriliyor.
Buna gore, a’nin alacagi degerler garpimi kagtir?
A) 48 B) 28 C)24 D) 18

[ao]+[a]5] =8

Tonima gore soyrlarin Garpiminin io
kolan  bulmah yiz-

a ek ise =5

a Ggtise|a|5|=0
[a]5]=5 ise [a]9]=3 olmali a=%F
[a]5]=0 is¢ [a]o|=8 olmah a=2

'4_2:”’-

14

B sifirdan farkli bir rakam olmak tizere, AA, AB ve CB iki
basamakli dogal sayilardir.

e AA-AB carpimi 15ile,
e CB —2farki4ile
tam bolinmektedir.
Buna gore, A + B + C toplaminin en biiyiik degeri

kagtir?

A) 21 W 18

o AA. AB garpimi 3 ve 5'e +am bolunmeli
$=5 olomaz. (C6—2.=L{k olmaz)
A=5 ve B= olmalidir:

o Cﬁ-—-2=l}k—
Cy-2 =4k > C2=4k
C en qok 9 olur

A+p+C=5+4+9=1{8

B) 20 C)19 E) 17

ile bolumunden

MCiLMATEMATIK

Test 3

8a ve a1 iki basamakli sayilar ve b bir rakamdir.

Bir 6grenci 4 tane saylyi soldan saga dogru 72, 8a, a1l ve b
sirasinda yazmistir. Soldan itibaren ilk n sayinin toplami n ile
tam bolinmektedir.

Ornegin; soldan itibaren ilk iki sayinin toplami 2 ile tam
bolinmektedir.

Buna gore, a + b toplami en ¢ok kagtir?

A) 18 B)17 C) 16 ) 15 E) 14

722,8a,0a{,b

ilk

i

ilk

ACiL MATEMATIK

J.

2. saymin $op lami 712484, 2ile fam bolinur
a=2,4,6ve & olobilir

3 saynn toplam F2+80+al, 3 ile tam bolunur:

9+ s+a+a+{=3k

I8+ 2a=3k
0= 6 olur

32+86+64+b, Lile tom bolunur:
2{9+b=4-m
b: 'f, 5, 9 olobih'r:

4 soymn toplami

a+b engok 6+9=15 bulunur

a ve b birer pozitif tam sayi olmak Uizere, asagidaki
bilgilerden ilki dogru, diger ikisinden yalnizca biri dogrudur.

e a=5b+4

e a + bsayisi 3 ile tam bolundr.

e a + 2sayisi b ile tam bolindr.
Buna gore, b kag farkli deger alabilir?
A)3 w4 C)5

a=5b+4

D)6 E)7

2. a + b sayisi 3 ile tam bolunar.

3. a+ 2sayisi b ile tam boltUndir.

i

dogru ise 2 yonhs, 3 dogru olmalidir
a+2=bk=> 5b+6 = b-k
k=5+%

b=1,2,3, 6 olabilir

4.8)
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Boliinebilme Kurallari

Test3
J | |

5. Ali Ogretmen béliinebilme konusunu anlatirken birler
basamagi 6 olan Ui¢ basamakli bir dodal sayi belirlemis ve
tahtaya bu sayi ilgili asagidaki ifadeleri yazmistir.

I.  Rakamlari toplami 15'tir.
Il. 9ile béliminden kalan 6'dir.

Sonra, 6grencilerine bu ifadelerden yalnizca birinin dogru
oldugunu soylemisgtir.

Buna gore, 6gretmenin belirledigi sayinin 4 ile
boliimiinden kalan kactir?

w0 B) 1
Saymiz abb olsun.

C)2 D)3

* I.dojru, I yanly olsun

0tb+b=15 90a+b=9
0 zaman 0bb saysinin 3 ile

o T. wnh; T qurudul"

o+b= 9K
a+tb+6=9k+6 = e lamaz.

k= 2 olur

otb=18=>a=b=3

Saymz. 996 dir. 4 ile bdfuminden kalan O dir.

b'umun&" ‘Olm 6 Ohr

6. Bir hastanedeki doktor sayisi iki basamakli bir dogal sayidir.
Bu sayidaki her rakamin 5 ile bélimiinden kalan bulunup bu
kalanlar toplanirsa sonug 7 olmaktadir.

Hastanedeki doktor sayisinin,
e 9ile boliminden kalan 8'den kiglk,
e rakamlarinin garpimi 30'dan bulyiik

olduguna gore, doktor sayisinin alabilecegi degerlerin
toplami kagtir?

w132 B) 136

Sayim 2
5 ile LS [Gmunden kalanlor 4 ve 3 dmalidir;

C) 140 D) 144 E) 148

ab olsun.

b

Tl.i.} olabilic

s} 9ile Boliminden kalan
9

% Dl“l
}
3

a
Ll.
8
9
z rakomlar) Garpim! 30 'don
3
L}+8L = {32

b'uauk ‘Jﬁ i

E) 4

ACiL MATEMATIK

L) L] L] I

Asagida verilen say1 dogrusunda her biri iki basamakli bir
dogal sayiy1 gosteren ikisi yesil ve ligl kirmizi olan bes nokta
gosterilmistir.

A B

< o °- ° ° o >
<

Sayi dogrusundaki noktalar ardisik dogal sayilar olup
kirmizi renkle gosterilen noktalar sirasiyla 3, 4 ve 5 ile tam
bélinmektedir.

Buna gore, A + B toplaminin 9 ile béliimiinden kalan
kactir?

A) 1 ¥ 2 )3 D)4 £)5
_ A ob d “E B .
ef sayist 5 ik tam bglﬂn"a or ve cd soyist 4 ile dam
bilinlyor e £=5 ve d=4 olmalidir:

Saytlar ardistk o‘duﬂundan b=3 olur »
03 = 3k ve diger sartarda du;unulduau

g=6 bulunur
62 63 64 65 66

AtB=62+66=12%
9ile LS [imunden kalan 2 olur:

Rakamlarn sifirdan ve birbirinden farkh tig basamakl bir dogal
sayi ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e Sayinin kendisi 9 ile,

e Sayinin birler ve ylizler basamaginin yer degistirmesiyle
elde edilen sayi 5 ile,

e Sayinin birler ve onlar basamaginin yer degistirmesiyle
elde edilen sayi 4 ile

tam bolinmektedir.

Buna gore, bu sayinin en biiyiik degerinin birler
basamagi onlar basamagindan kag fazladir?

¥ 1

B) 2 C)3 D)4 E)5
LSo\ljlmlz abc olsun.
Sayinin birler ve yiizler basamaginin yer degistirmesiyle
elde edilen sayi1 5 ile 4am b'c':lunﬁgﬂr ise 0=5 HF
Soyimrz 5bc  oldu.
Sayinin birler ve onlar basama inin yer deg|§tlrme3|yle I Ldir
elde edilen sayi 4 ile fam bolunlgor ise b gif+ olmalt

Sayinin kendisi 9 ile, tam wlun%or ise
5+b+c =9k
¢ ;X
8
3v
6 ax
2%
Soymzin en buJuk degeri 563 dir

3-6=1

(1.8

8.A)
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MCiLMATEMATIK

Boéliinebilme
Kurallari

1. I. 6 ve 35 ile kalansiz boliinebilen bir pozitif tam sayi

15 sayisina da kalansiz bolinur.

Il. abc Gi¢ basamakl sayisinin 4 ile tam bélinebilmesi igin
2+ b + c toplami 4’n bir tam sayi kati olmaldir.

lll. Bir dogal sayinin 45 ile bdlimuinen kalan 17 ise bu
sayinin 5 ile béliminden kalan 2’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

&1, 1l ve I

D) lvelil
. LT
6 ile 4am bilinigor ise 2 ve 3 ile tom bolinur.
35 il tom Wlintyr ise Fve 5 ik tam b.l.u:uf
3 ve 5 il tam b5lanuypr ise 15 ile fom bolunur
obc = 000 +{0b+C  so
‘T'T'- \r| nn‘:jsi iga 2b+C +oplam!
tom l.hlc'alf'im|'mdm 4' un kah olmoldir.
boliinlir. kolan 2dir.
= +| 5
A= 45x+ 13 1%

5'in :ﬁﬁ—

kati 2
L1 ve Wl dogrudur:

C)llvelll

2. Rakamlari birbirinden farkh G¢ basamakli 5AB dogal
sayisinin yuzler basamagi onlar basamagindan kuguktur.
5AB sayisi ile bu sayinin birler ve onlar basamaginin yeri
degistirilince olusan sayi 4 ile tam bolinmemektedir.

5AB sayisinda tiim rakamlarin yeri degistirilince olugan
sayl 4 ile tam boliindiigiine gore, 5AB sayisinin 9 ile
boliimiinden kalan kactir?

3 o )5 D)6 E)7
A5 5AB sayis| A:{'f:n I;a’r; «j?_iill
5gA soyst 4 un atl ¢e9
BS5A Sayisi 4 un kah
B5A sayst Lp'ﬂm kot e A=6 dir
568 Ve 566 'Ua kah aleaﬂ
p=2 olur. N
5AR = 562 sayisinin 9 ile blumtinden
kalan 4 Hir
G2 -

s 1 tle +am b5 Unebil-

ACiL MATEMATIK

3.

Test 4

* ki basamakli ab dogal sayisi rakamlari toplaminin
5 katina esittir.

e Ug basamakli abc dogal sayisi ab sayisinin
rakamlarindan sadece bir tanesine tam olarak
bollinmektedir.

Buna gore, c rakami kag farkh deger alabilir?
A)1 B) 2 C)3 ) 4

o ob= 5.(a+h) > 10a+b = 5a+5b
sa=Ub

a=4 ve b=5 ol
ile ya da 5 ile tam bolunmeli

E)5

malldlr-

o 45C sy ya 4
yile tam bbliniyr e =2 c=6 olqbi.lir-
5 il dom b5 tind gor ise c¢=0,¢=5 ola bilif:

XYZ ug basamakli ve ABCABC altl basamakli birer dogal
sayl olmak Uzere,

M=XYZ-(X+Y+2)
N = ABCABC
olduguna gore,
I. N sayisi 11 ile tam bolUnur.
IIl. M sayisi 3 ile tam bolindr.
lll. M + N sayisi 9 ile tam bolundr.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B lvell
D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, Il velll
M=XYZ—-(X+Y+2)

M= 00X +HO0Y+Z -X-¥~-Z
M= 99X +9Y= 9 (Hx+Y)

N = ABCABC
N = 4000.ABC+ABC = {001.ABC
N=13.4.F ABC

T. N sayisi 44 'in keh oldugy

' ldugund

IL. Ms |3unkq\‘l03 " .

. N :f;lsmm 8'un katt olup olm_auh\g: ke:M;Jr
.bi\inmediaindm M+N sayist kesin 3'un katidi

d'\\jemediz,.
(3.0

undon H'e tam b'bl&nﬁr-
oo

an 8'a fam bolumir:

4.8)
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